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бюро. У цілому на теперішній час діяльність існуючих бюро кредитних історій є досить ефективною, але 

потребує певного вдосконалення. 

Можемо виділити наступні напрями вдосконалення діяльності бюро кредитних історій: формування 

ними інформаційної бази у вигляді єдиного центру кредитних історій; створення кредитними бюро єдиної 

скорингової системи для комерційних банків; удосконалення законодавчої бази, шляхом внесення змін до 

Закону України «Про організацію формування та обігу кредитних історій»; здійснення банками 

роз’яснювальних заходів для позичальників щодо важливості формування ними кредитних історій. 

Необхідність функціонування бюро кредитних історій в банківській системі України не викликає 

сумнівів. В усьому світі вони стали необхідним елементом нормально функціонуючого кредитного ринку та 

важливою складовою його інфраструктури. Таким чином, на сьогоднішній день перед банківськими 

установами в процесі управління кредитним ризиком постає ряд проблем об’єктивного та суб’єктивного 

характеру, подолання яких сприятиме стабільному розвитку банківської системи України. 
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Організаційно-правові засади модернізації системи цивільного захисту України 

Закінчення періоду «холодної війни» внаслідок розпаду світової системи соціалістичної 

«співдружності» не стало підставою для зникнення воєн у світі. Нажаль, нова епоха співіснування стала ще 

менш передбачуваною. Такі фактори, як зростання терористичної загрози, високий рівень техногенного 

навантаження, різка зміна клімату та поява нових епідемій, кинули людству абсолютно нові виклики і 

поставили його під пряму загрозу самознищення. Сьогодні, коли з’явилися реальні підстави до відродження 

«холодної війни» з огляду на події на сході України, а також з огляду на щораз частіші проявлення різних 

стихійних лих та техногенних катастроф, світова спільнота має переосмислити підходи до забезпечення 

суспільної безпеки, але й знайти нові механізми протидії низці нових загроз, які мають щораз більш 

диверсифікований характер зі щораз менше передбачуваними наслідками [1]. 

Серед найбільших загроз сьогодення для людства є безперечно епідемія Ебола та третя світова війна, 

яку провокує самопроголошена "Ісламська Держава" через здійснення нею воєнних терористичних акцій. 

Крім того, спровокований зовнішніми силами воєнний конфлікт в Україні — це теж один з ризиків, який 

може мати катастрофічні наслідки не лише для України, але й для країн ЄС та Європи загалом. Варто 

звернути увагу на те, що всі загрози, як і нова потенційна 
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«холодна» чи третя світова війна або кліматичні і погодні феномени, мають як безпосередній воєнний так і 

цивільний характер, які однак піддаються ліквідаціям як військовими так і цивільними засобами [1]. 

Варто відзначити, що ефективна протидія викликам у сфері природно-техногенної безпеки, у тому 

числі техногенному та ядерному тероризму, вимагає наразі зміни безпекової парадигми та реформування 

системи цивільного захисту з урахуванням принципової зміни характеру загроз. 

Незалежно від того, як ми будемо називати події на сході України - антитерористична операція, 

«гібридна війна» або якось інакше - в будь-якому разі ми бачимо щоденні випадки загибелі та поранення 

багатьох людей, руйнацію інфраструктури, порушення нормальних умов життєдіяльності сотен тисяч 

людей, зростання у геометричній прогресії ризиків виникнення техногенних катастроф наднаціонального 

масштабу. З огляду на це, в умовах сучасної нестабільності, яка породжує комплекс небезпек, загроз і 

викликів для національної безпеки України, об’єктивно посилюється роль держави у справі їх виявлення, 

прогнозування й нейтралізації. Нажаль, сектор безпеки та оборони України зараз не завжди має можливість 

оперативно та адекватно реагувати на ситуацію, яка склалася у сфері військо-політичної та природно-

техногенної безпеки (гібридна війна, сепаратизм, техногенний тероризм тощо). 

Окремі складові сектору безпеки, зокрема, Міністерство оборони України, Держана служба 

надзвичайних ситуацій (ДСНС), Служба безпеки України (СБУ), Міністерство закордонних справ (МЗС), 

Міністерство охорони здоров’я (МОЗ) нині мають певні структури реагування та моніторингу: Ситуаційний 

центр Головного командного пункту збройних сил України, Ситуаційний центр ДСНС, Антитерористичний 

центр СБУ (координація органів виконавчої влади з попередження та припинення терористичних актів) 

тощо, проте координація їх дій та ресурсів викликає багато запитань [2]. 

Щоб ефективно протистояти існуючим загрозам та ризикам, Україна, як і всі інші країни ЄС, повинна 

негайно провести структурну реформу сектору безпеки, поділивши його на цивільну оборону (ЦО), яка є 

виключною компетенцією міністерства оборони та на цивільний захист (ЦЗ), який є виключною 

компетенцією Державної служби надзвичайних ситуацій (ДСНС) та на громадську безпеку (ГБ) з 

докорінним реформуванням МВС та його демілітаризації. 

Після реформи сектору безпеки та оборони значення систем ЦЗ та ЦО лише зростатиме, адже щораз 

нові виклики, які постають перед Україною, стимулюватимуть в них винахідливість та сприятимуть їх 

постійній готовності до дій у чітких сферах їх природного призначення, так як це є у країнах ЄС, країною-

членом якого, Україна має намір стати. При цьому рівень розвитку обох державних систем сприятиме і їх 

цивілізованості разом з їх значними можливостями, дасть змогу протидіяти багатьом небезпекам і навіть 

загрозам природного характеру, оскільки належне і вчасне виконання запобіжних заходів у тій чи іншій 

сфері, сприяє значному заощадженню 
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державних коштів і забезпечує спроможність своєчасно й ефективно реагувати на високі темпи розвитку 

техногенної сфери, посилення соціальних протиріч, зростання споживання й залежності від техногенної 

інфраструктури, що, у свою чергу часто стає причиною аварій чи катастроф [3]. 

З метою усунення прогалин у законодавстві, підвищення ефективності функціонування сектору 

безпеки та оборони та з урахуванням необхідності забезпечити готовність системи цивільного захисту та 

цивільної оборони до дій умовах існування реальної зовнішньої та внутрішньої військово-терористичної 

загрози, пропонуємо розмежувати реалізацію функції цивільного захисту та цивільної оборони. При цьому 

функції координації забезпечення цивільного захисту та пожежної безпеки має здійснювати МВС України 

(у перспективі доцільним видається створення самостійного Міністерства цивільного захисту), а реалізація 

завдань у сфері цивільної оборони повинна здійснюватися Міністерством оборони. Загальна координація 

функціонування систем цивільного захисту та цивільної оборони може здійснюватися Радою національної 

безпеки та оборони, а загальне керівництво - Прем’єр-міністром України. 
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